



开栏语:有这样一群人,他们致富有道,用资金技术反哺家乡;以善德善行,垂范乡邻涵育向上力量;心系桑梓,共建共享美好新家园……他们,就是活跃在我们乡间的“新乡贤”。“立乡贤、学乡贤、做乡贤”。近年来,我市大力推进新乡贤工作,以“贤治”为抓手,助力社会治理,助推乡村振兴,凝聚起了一股磅礴的智慧和力量。今年以来,市委统战部在推出“瑞安市战‘疫’路上的最美新乡贤”的基础上,开出“在乡村振兴路上的最美新乡贤”专栏,宣传弘扬新乡贤事迹,记录他们回报桑梓、反哺家乡的热忱之举。

郑品海:赤子之心,长系桑梓

■记者 金邦寅 通讯员 刘洁 吴文乐

他襟怀宽广,善行天下,用自己的善举反哺家乡;他驰骋商界,引领潮流,是一位让人钦佩和折服的华商;他凝聚侨力,奉献社会,是一位让人感动和尊敬的爱国侨领。

爱国爱乡就要“踏石留印、抓铁有痕”,这既是新乡贤郑品海的人生信条,也是他的人生实践。多年来,郑品海和妻子蔡建霞一直关注祖国家乡发展,积极参与教育助学、赈灾济困及新农村建设等公益事业,累计捐款达800多万元。



创业: 33年前下海出国的“弄潮儿”

1958年,郑品海出生于陶山沙洲一个普通的农民家庭。1977年,他进入陶山工商行政管理局工作,任市场管理组组长。几年后,他所管理的辖区成为了远近闻名的示范点。1983年,25岁的郑品海收获了爱情,与蔡建霞喜结连理。妻子善良贤淑,是他事业上的得力助手。上世纪80年代中期,郑品海决定下海拼搏一番。1987年,郑品海下海选择的第一桩生意是做药材,几年下来收益颇丰。之后,他偶然发现广州一带电线的零售价格竟比瑞安便宜10%至20%。于是,他果断改行从事电线生意,之后,电线生意经营得越来越好,从瑞安陶山一直扩展到乐清、鹿城等地。

1991年,郑品海和妻子带着远航的梦想,一起来到法国巴黎开始新的创业之路。为了尽快融入当地的文化,他在工作之余坚持到夜校学习当地语言,不到一年便适应了当地的生活。

1997年起,郑品海先后开办了一间服装加工厂、两间服装批发店。2000年,他注册成立法国服装世界集团国际贸易有限公司,该公司逐渐成为法国巴黎重要的商业公司之一,在当地市场上占有重要的地位。

侨益: 20载凝侨心聚侨力护侨益

公司蒸蒸日上的同时,郑品海开始积极参与法国当地的政治、经济、文化、公益事业活动。

2000年,为应对当地对华商的歧视,加强与当地政府联系与对话,维护华商的合法权益,郑品海与志同道合的同胞一起成立了“法国华人进出口商会”,他曾先后担任副会长、常务副会长、第一副会长。2008年他被推举为该会会长,在联络乡谊、增强团结、维护权益、共谋发展、支援家乡建设、弘扬中华文化、促进中法友谊和贸易往来等方面做出了重要的贡献。

特别是在维护华商利益方面,郑品海敢于挺身而出。他上任以后,与当地市政部门联手,保持华人市场的清洁卫生;多次与市长、当地警方及政府部门座谈,采取措施加强市场的治安;积极帮助会员提高依法经营意识,拓宽经营视野,积极应对金融危机,收到良好的效果。

他还积极促进中法交流与合作,牵线搭桥促成法国当地市长率市政府代表团访问温州、瑞安等地,在法国政府工作人员心中树立了华人及中国的正面形象。他力促欧拜赫利埃市参加上海世博会,与市政府共同组建世博会分会,并担任协会董事局副主席,向世界展现法国华商形象。目前,该会已成为法国最大规模、最有号召力的华人商会之一,受到中国驻法大使馆及中国各级政府的广泛好评。

前,该会已成为法国最大规模、最有号召力的华人商会之一,受到中国驻法大使馆及中国各级政府的广泛好评。

回归: 造福桑梓反哺家乡无止境

郑品海不仅全身心服务华侨华人,还致力于凝聚侨力反哺家乡。他带头携带资金回国创业,为家乡宣传代言,向在外乡贤推介家乡发展新政策,让“爱国爱乡、扶危济困”的瑞安乡贤精神在瑞城大地熠熠生辉。

在陶山,有一座“海霞桥”,由沙洲村通往霞浦村,为周边多村村民带来便利。在沙洲村,有一座“海霞慈善楼”,是村民们的老年活动场所。它们都是郑品海夫妇在事业刚起步的时候捐资建造的。

“在海外做生意,不能忘了家乡,忘了本。能为家乡做些事情,我很开心。”这是一向做事低调的郑品海常说的一句话。多年来,他把这份爱乡之情,转化为一桩桩善举。

每当家乡需要帮助时,郑品海夫妇总会慷慨解囊。2004年,向家乡教育事业捐资32万元;2006年,向市慈善总会陶山镇慈善分会捐资20万元;2016年,向市红十字会侨爱分会捐款100万元;2017年至2019年,捐资50万元帮助60名困难学生上大学;2019年,捐资100万元给碧山中学修建教学楼……

郑品海还发挥乡贤示范作用,带领一批乡贤投身慈善事业发展,为家乡发展贡献了独特的力量。2020年新冠肺炎疫情肆虐,他第一时间认捐16万元,并全力购买医疗物资,为瑞安夺取疫情防控战胜利贡献一份力量。

郑品海还是“温商回归”先行者。近年来,他积极响应“两进两回”政策,助推瑞安开展“乡贤回农村”工作。早在2003年,郑品海在温州成立了外商独资企业——以夫妻两人名字命名的“温州海霞服饰有限公司”。这不仅解决了当地一部分就业,更重要的是把国外时尚的理念引入温州,让温州与国际接轨,也让西欧国家认识并喜欢上中国产品。

郑品海的行为亦影响了身边的亲友,他们有的多次为家乡建设捐资,有的回乡创业,在当地有口皆碑,是名副其实的“乡贤之家”。同时,郑品海还为广大乡贤回归家乡、反哺桑梓做了大量的促进工作。

2020年,郑品海夫妇双双成为陶山镇新乡贤联谊会荣誉会长。未来,他们打算花更多时间为家乡建设献智出资,为振兴乡村旅游事业增一抹亮彩。

【人物名片】

郑品海,旅法侨领,现为陶山镇新乡贤联谊会荣誉会长、法国华人进出口商会永远名誉会长、法国服装世界国际贸易有限公司董事长、浙江省政协第十二届海外特邀列席委员。曾获温州市“红十字博爱功勋章金奖”,第六届瑞安市道德模范,多次获得国内各级政府颁发的“爱心奖”“慈善奖”等。

瑞安农商银行发放首笔外向型小微企业融资产品“关贸E贷”

日前,瑞安农商银行成功向我市某汽车零部件出口企业发放了辖内首笔“关贸E贷”。该企业是一家自产自销汽车零部件的工贸企业,90%以上的产品出口至欧洲各国,今年受全球疫情影响,出口订单需求减少,企业库存量加大,短期流动资金的周转难题亟待解决。在了解到相关情况,该行迅速安排工作人员上门走访,向企业主推介了“关贸E贷”产品。

据悉,“关贸E贷”产品是瑞安农商银行上线的全系统首款本外币一体化线上融资产品,聚焦拥有海关结算数据这一特殊维度的企业群体,通过数据模型自动核算授信额度,无抵押、纯信用、全线上,可随时提款,可循环使用,可快速到账,同时支持本外币用款,额度最高可达500万元,能有效解决外向型小微企业融资需求。该企业当天就提出了申请并获得了300万元的授信额度,首笔放款成功后,企业主非常惊喜,表示资金周转问题得到了解决。

针对外向型小微企业面临的“融资难、融资慢、融资贵”融资困境,瑞安农商银行始终坚持本外币一体化服务理念,积极落实市委市政府和监管部门的相关工作部署,通过专项举措支持外向型小微企业,陆续探索上线了“退税融E贷”、“关贸E贷”等多项线上创新本外币融资产品,符合融资条件的外向型小微企业,该行根据风险溢价综合考量,通过汇率补贴、手续费减免、融资优惠利率政策等多项措施助企克艰。目前,该行已向191家外向型小微企业融资超8亿元。

与此同时,在服务外向型小微企业过程中,瑞安农商银行始终坚持“取之于客户,用之于客户”的服务宗旨,积极拓宽企业融资和汇率避险增值渠道,自开展国际业务以来,该行已形成较为完善的外币资金结算体系,为外向型企业提供覆盖全



球、高效便捷的结算清算服务。目前,该行今年国际结算量已超30亿元。此外,该行紧跟贸易新业态趋势,推出市场采购贸易平台线上结汇、“全球百汇”和网银挂单等多项线上产品,为企业提供“交易+结算+融资”的本外币综合服务,有效满足外向型小微企业的全流程业务需求。(通讯员 楼佳 施小明)

2021牛年金银纪念币来了! 最大面额10万元

中国人民银行定于2020年10月15日发行2021中国辛丑(牛)年金银纪念币一套。该套纪念币共15枚,其中金质纪念币9枚,银质纪念币6枚,均为中华人民共和国法定货币。该套金银纪念币分别由沈阳造币有限公司、上海造币有限公司和深圳国宝造币有限公司铸造,中国金币总公司总经销。

据了解,该套金银纪念币正面图案均为中华人民共和国国徽,衬以中国传统吉祥纹饰,并刊国名、年号。背面图案共15幅,均刊面额及“辛丑”字样,其中,10公斤圆形金质纪念币、500克圆形金质纪念币背面图案均为装饰牛头造型衬以装饰纹样;2公斤圆形金质纪念币、10克扇形金质纪念币背面图案均为写实牛头造型;150克圆形金质彩色纪念币背面图案为装饰牛造型衬以向日葵等组合设计(局部彩色)。

纪念币规格和发行量方面,10公斤圆形金质纪念币为精制币,系成色99.9%的纯金,重量10公斤,直径180毫米,面额100000元,最大发行量18枚,此外,发行量最大的则是30克圆形银质彩色纪念币,系成色99.9%的纯银30克,直径40毫米,面额10元,最大发行量20万枚。据了解,该纪念币的面额不等于销售价格,各银行会根据自身银行发售数量进行单个或组合售卖,因此销售价格和数量也会不一样。

据悉,纪念币预约与购买都是在线上操作,并且部分纪念币的销售对客户等级也有要求,市民可在工行、农行、中行等官方微信公众号上关注如何预约购买。因部分纪念币发行量较少,农行客户需在10月14日10时—10月16日12时在中国农业银行掌上银行APP中预约抽签;工行的客户需在10月15日9时30分—10月18日18时在融e购手机APP中预约抽签。



10公斤圆形精制金质纪念币背面图案



复工贷

做产品实打实 与企业心贴心

- 贷款足额
- 手续便捷
- 价格便宜

抵押率高至100%

年利率低至3.85%

单户额度高至3000万元

申贷热线 4008057702